
Referat fra bestyrelsesmøde i DH, 
Skanderborg d.  12. juni 2023  

Tilstede . Johannes Ø.Jørgensen, Jan Højegaard, Birthe Jensen, Ulla 
Transe, Bjarne Bødtker, Resi Henningsen og Viggo Rasmussen.  

1. Godkendelse af dagsorden  
 Dagsorden godkendt  

2. Godkendelse af referat  
 Referat af årsmødet godkendt  

3. Valg af referent  
 Resi Henningsen valgt  

4. Formanden har ordet  
 Johannes Østergaard orienterede fra formandsmøde i  DH i 
Aarhus. Vi har modtaget alt materialet. 
En journalist fra Skanderborg LIV har kontaktet Johannes og Viggo 
for et interview vedr. udgifter på handicap-området i Skanderborg 
Kommune, bl.a. da der er udbetalt kompensation til sager vedr. 
§100 efter de har været behandlet i Ankestyrelsen. 
Dette er også blevet drøftet i DH, der vil tage det op med 
kommunen om de er opmærksom på problemstillingen. 
 
5. Budgetter på det specialiserede socialområde 
Budgetterne blev diskuteret og taget til efterretning. 
 
6. Jan har ordet ang. regnskab 
Jan gennemgik regnskab for foredraget med Anders Langballe d. 
16. marts 2023. Der var §18 midler for kr. 12.000 og vi brugte kr. 
8.000 til foredragsholderen. Overskud af § 18 midler på kr. 4.000 
blev drøftet. Det blev besluttet, at Bjarne fra Lungeforeningen 
Skanderborg kontakter Peter Ib, tidligere organizer på Smukfest, 
for at drøfte et foredrag, hvordan vi tiltrækker og bibeholder frivillige 
i foreninger mv.  
 
7. Viggo har ordet ang. ladestander 
Handicappede kan have problemer med at bruge ladestander, der 
er placeret i grus m.v.  



Viggo har været med til et møde med den nye vejchef Lars 
Kronholm Christensen. Og et møde med transportministeren 
Thomas Danielsen. Begge er opmærksomme på problemet. Det er 
landsformanden i DHF Susanne Olsen, der følger op på sagen.  
En ide kunne være at kontakte KL. 

8. Nyt fra medlemsorg.  
Jan fra PTU oplyste, at foreningen nu er delt op i PolioForeningen 
og UlykkesPatientForeningen. I 2023 er en del medlemmer 
udskrevet til private fysioterapeuter. 
Viggo oplyste, at man arbejder på at videreudvikle tilbud til 
medlemmer i RYK 
Bjarne fra Lungeforeningen fortalte om et medlemsmøde, hvor der  
var en fysioterapeut med speciale i lunger, der viste øvelser mv. 
At der er arrangeret en bustur til bl.a. Hvidsten Kro. 
Lungeforeningen deltager sammen med Sundhedsugen i 
Ernæringsugen i uge 44. 
Birthe fra OsteoporoseForeningen oplyste, at foreningen for 2023 
har fået en midlertidig formand. Foreningen arbejder på, at få flere 
frivillige i bestyrelsen. 
Ulla fra Scleroseforeningen fortalte, at foreningen har fået en ny 
formand.Der er afholdt en vellykket sommerfest. Der er nedsat en 
aktivitetsgruppe.  
Resi fra Autismeforeningen oplyste, at der har været afholdt et 
foredrag med Dorthe Hölck i Sløngelsalen. Alle billetter blev solgt. 
Den 24. august 2023 afholdes foredrag med Felix Munch på 
Fælleden. 
 
9. Næste møde 
Næste møde afholdes den 21. august 2023. 
 
10. Evt. 
Vi drøftede skolevægring, som er et stort problem, ikke kun i 
Skanderborg, men i hele Danmark.  
 
 
 
 
 


